



26日凌晨2时,日光灯发出的亮光布满病房,小晨晨神情安详地躺在病床上,永远闭上了眼睛。

被弃后的19天里,她拒绝进食,嘴里念念不忘的只有两个字“妈妈”,可还没等到妈妈的出现,她就孤独地离开了人世……

“妈妈、妈妈” 被抛弃后 每天,她只说这两个字

绝食的19天里,所有人都尽力帮她 妈妈却始终没有出现,孩子孤独地走了

26日凌晨2时,被弃19天的晨晨永远闭上了眼睛。

被弃

智障小女孩被送到救助站后什么也不吃

9月8日凌晨5点,武汉市救助管理站保安巡逻时,在站门口发现一个小女孩蜷缩成一团,蹲坐在墙角,一声不吭。

“当时瘦小的女孩身上穿着崭新的红色夹克衫和黑裤子,脚上一双白色运动鞋一尘不染。”据当日巡逻保安回忆,女孩手上还拿着一个塑料袋,里面装着几块尿布和两套旧衣服。

“任凭工作人员怎么跟她交流,她除了喊‘妈妈’,什么也不说。”这位保安说,塑料袋里没有留下任何记录孩子姓名、出生年月日的字条。想着是在凌晨发现的,大家就为孩子取了个名字叫“晨晨”。随后将其带到了隔壁的未成年保护中心,安排孩子先休息。

“每天什么都不吃,工作人员喂食物或水,她都是咬紧牙关,掰都掰不开。”被弃这些天与晨晨相伴时间最长的未保中心工作人员张新梅说,晨晨刚送来时体重还不到30斤,精神很差,总是有气无力地坐在凳子上,看着地面发呆。

孩子饿得有气无力却依然倔强地说“不吃”,轮班照顾她的工作人员心急如焚却又一筹莫展。

张新梅说,每天早上工作人员都会准时把晨晨接到站医务室输液,晨晨不肯吃东西,医生专门开了营养液,每次打完就到了中午。“打好的饭菜摆在面前不动筷子,工作人员喂也不肯吃,嘴里一个劲地叫‘妈妈’。”张新梅说。

在未保中心,医护人员为晨晨做了常规检查,经过初步判断晨晨患有智力障碍,年龄10岁左右。孩子的穿着很干净,与长期在外流浪的小孩有明显不同,工作人员初步判断,晨晨是被家人遗弃在救助站门口的。

绝食

不肯吃东西,只喊“妈妈、妈妈”

不肯进食、喝水,身体一天天消瘦,工作人员及时将情况反映给中心领导,为了尽快让孩子吃东西,未保中心决定,一边给孩子输液,一边安排在外巡查的工作人员寻找孩子的家人。

“孩子可能一直都是亲人在照顾,突然离开了家人很难适应。”未保中心一位工作人员说,每次喂晨晨吃东西,孩子只会喊“不吃”、“妈妈”,任凭工作人员怎么交流,叫别的孩子来一起玩、拿玩具在面前摆弄,晨晨就是咬紧牙关不肯开口。

17日,在医务室输完液,工作人员张新梅带晨晨回到宿舍休息,刚躺下不久,孩子大小便失禁,半边床单都被浸湿了。

“我赶紧喊来同事帮忙,同事帮忙换床单,我带着晨晨去洗澡。”张新梅说,每天工作人员都是“三班倒”,照顾送来中心的流浪儿童,晨晨一直不开口吃东西,中心就特别安排了一名当班工作人员照顾她。晨晨不与任何人交流,大小便也不能自理,每天值班工作人员都会给她洗个澡,给她换上干净的衣服。

在未保中心十多天,晨晨不肯吃东西,又说不出自己家在哪,每天只会喊“妈妈、妈妈”,工作人员看在眼里急在心里,只想尽快联系到孩子的家人,早一天让孩子开口吃东西。

寻亲

众人努力为孩子找妈妈,却没有消息

9月18日,当地媒体在头版刊登了晨晨被弃10天不吃不喝的消息后,许多热心市民纷纷致电未保中心提供线索。其中一位家住汉口百步亭社区的唐姓女士称在社区附近见过晨晨。

第二天一大早,心急如焚的张新梅赶紧叫了车,带着小晨晨一起去百步亭寻找亲人。听说是去找“妈妈”,晨晨露出了少有的笑容,眼睛看着窗外一动不动。

“在社区工作人员和片警的协助下,查实晨晨并不住在百步亭。”张新梅说,为了不错过任何机会,她们还到百步亭附近的后湖乡一带寻找,一些重点路段甚至挨家挨户地问,有时还让晨晨下车,判断孩子对当地环境是否熟悉,可孩子下了车只是站在路边,一声不吭。接下来几天,不断地有热心市民看到报道后致电未保中心,提供寻找线索,经过工作人员核实,都不是晨晨的家人。

22日中午,半个月没有进食的晨晨已经无法站立,而且出现轻度昏迷症状,经过救护站医务室医生检查,晨晨被紧急转至江岸区丹水池社区卫生服务中心抢救。

离去

终因身体极度虚弱,孩子孤独地离开了人世

氧气瓶、吊瓶、生命体征监测仪……25日下午2时40分,汉口丹水池社区卫生服务中心住院部三楼一间病房内,晨晨静静地躺在病床上,瘦小的身子蜷缩成一团,鼻孔里插着氧气管,眼睛、嘴巴不停地抽搐。“手背上没地方可以注射了,只有在胳膊上找血管。”值班护士说,孩子太瘦了,手背上适合注射的血管很难找到。主治医生吴润泉说,22日下午晨晨被送来后,只能靠输液维持生命。医院检查结果显示,孩子重度营养不良,而且患有多种先天性疾病,加之十几天不肯进食,生命体征非常微弱,生存概率很小,随时都有生命危险。

26日凌晨2时,晨晨全身抽搐加剧,值班护士发现后及时叫来医生抢救,终因身体极度虚弱,抢救无效孤独地离开了人世……孩子孤独地走了,家人仍未现身。

据《长江商报》

消费者生命危急 海尔人及时援手

近日,海尔社区店在郑州二七区和平苑小区门口做“海尔热水器”促销活动,该小区的郭大妈到现场咨询关于热水器的使用情况,突然感觉身体不舒服,两眼发黑,瘫倒在地,当时因为是上班的高峰期,在拦不到出租车的情况下,海尔热水器活动现场的两名服务人员见此情况,二话不说,打开车门,把郭大妈抬上停放在活动现场的海尔服务车直奔铁路中心医院急诊室,还替郭大妈交了医药费,郭大妈得到及时救治。

郭大妈的儿女赶到医院后,医生对他们说,郭大妈患的是“急性肠梗阻”,多亏送来的及时,否则后果不堪设想,此时,郭大妈的儿子、女儿感动得眼泪直流,她儿子随即掏出了2000元给海尔售后服务人员表示感谢,被这两名服务人员婉言谢绝了,更让郭大妈和家人感动的是,在郭大妈抢救的时候,这两名海尔人始终守在她的身边,看到她脱离了生命危险,才离开医院。医院的医生和护士个个竖起大拇指称赞海尔人!

朱江华